SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 020/2017
Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 018/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de junho de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 019/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de julho de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. Nº 04/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social solicitando a indicação de um membro titular e um suplente para compor o Conselho Municipal de Habitação do Município de Derrubadas, sendo indicados: Titular: Dejair José Giacomini e Suplente: Osmar Von Müller. Of. Nº 071/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar serviços daquela Secretaria, referente ao mês de junho de 2017. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado, convidando para participar de audiência pública para debater a Situação atual do Programa Mais Médicos para o Brasil, no dia 12 de julho de 2017, às 09 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Agência do IBGE em Três Passos, para participar de importante reunião de formação da Comissão Municipal de Geografia e Estatística, no dia 11 de julho de 2017, às 13h30min, na Emater em Derrubadas. Of. Nº 01/2017 oriundo da Associação Comercial e Industrial de Derrubadas, externando agradecimentos a este Poder Legislativo pela proposição através do Vereador Magnus Antônio Geroldini, solicitando fiscalização e legalização quanto ao comércio ambulante em nosso Município, com a contribuição de alvará municipal pelos mesmos. Of. Nº 08/2017 oriundo do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, convidando para participar de reunião da Regional com café da manhã especial, no dia 03 de agosto de 2017, no salão comunitário de Esquina Colorada, Derrubadas. Neste momento, ante pedido formalizado de renúncia para não mais comporem as Comissões Permanentes, protocolado junto a Secretaria da Câmara de Vereadores, no dia 07 de julho de 2017, apresentado pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Aldori Biguelini, amparados no Art. 58 do Regimento Interno, justificando não ter havido reuniões das Comissões Permanentes, bem como que os pareceres estão vindo prontos ao Plenário, sem terem conhecimento da confecção dos mesmos, bem como ser este um voto de repúdio, por não ter sido apresentado o parecer ao Projeto de Lei nº 021/2017 e suas emendas modificativas. Em seguida o Presidente Nelci, de acordo com o Art. 59 do Regimento Interno, questionou ao Vereador Osmar Von Müller, pertencente a Bancada do PP se o mesmo teria o interesse em compor as Comissões Permanentes, representando a proporcionalidade de Bancadas partidárias, o qual recusou. Havendo esta recusa, o Presidente passou a designar e compor as Comissões Permanentes da seguinte forma: Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas: PMDB – Dejair José Giacomini, PMDB – Luis Carlos Seffrin, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Educação, Saúde e Assistência: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PMDB- Dejair José Giacomini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Obras e Serviços Públicos: PMDB – Dejair José Giacomini, PMDB- Luis Carlos Seffrin, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Fiscalização Orçamentária: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PMDB- Dejair José Giacomini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Legislação Ambiental: PMDB – Dejair José Giacomini, PMDB- Luis Carlos Seffrin, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Controle de Uso de Veículos a Disposição do Poder Legislativo de Derrubadas: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PMDB- Dejair José Giacomini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini. Logo após o Presidente convocou aos membros das Comissões Permanentes, que ao término da presente Sessão Ordinária, se reunissem com a finalidade de escolherem os Presidentes e Relatores das referidas comissões, bem como que procedessem nas confecções dos pareceres, visando dar andamento nas votações das matérias que ficariam sustadas nesta sessão, por não apresentarem os devidos pareceres das Comissões Permanentes deste Poder Legislativo. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, os motivos de os servidores ocupantes de cargo de Motorista, lotados na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, não estarem recebendo horas extras, quando do exercício de suas funções, ao contrário do que acontece com os mesmos profissionais lotados nas Secretarias de Saúde, Agricultura e Obras. Salientou o Vereador proponente tratar-se de questionamento de alguns funcionários, os quais não estariam recebendo horas-extras, sem motivos justificados. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que envie cópia da Lei Municipal, que autorizou o estreitamento da Rua Santa Maria, a partir da Rua Soledade, até a Rua Palmeira das Missões, nas quadras 04 e 06 da cidade de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 021/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro, através de vales-compras para custeio de despesas com deslocamento de trabalhadores em empresas no ramo de Frigorífico, estabelecidas em Itapiranga/SC e dá outras providências. Este Projeto de Lei, juntamente com as emendas modificativas, encontram-se baixados junto as Comissões Permanentes e Parecer Jurídico. PROJETO DE LEI Nº 025/2017: que Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se sustado por falta de pareceres das Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 026/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se sustado por falta de pareceres das Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 027/2017: que Altera o Art. 2º da Lei municipal nº 1.206/2016, que Autoriza o Município de Derrubadas a manter o programa de sorteios de prêmios municipais, utilizando a Plataforma do Programa da Nota Fiscal Gaúcha do Governo do Estado do Rio Grande do Sul e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se sustado por falta de pareceres das Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 028/2017: que Autoriza o Poder Executivo a realizar a venda ou dação em pagamento de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se sustado por falta de pareceres das Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se estarmos na última sessão ordinária do primeiro semestre de 2017. O Vereador Osmar manifestou-se sobre a ACI já teria falado sobre isso, mas nesta noite como foi feita a leitura de um ofício, enviado por esta entidade, reconhecendo o trabalho da Câmara ao aprovar o requerimento do Vereador Magnus Geroldini, bem como dos demais Vereadores que aprovaram e subscreveram o pedido, isso acabou dando uma força grande para a ACI, a qual vem lutando com isso a tempo, sentiu-se necessário tomar esta atitude, pois a exemplo do munícipe Rubino Hergessel, o qual teria alvará para divulgação de som de rua em nossa cidade, porém acabou indo a Tenente Portela faze seu serviço, andou poucas quadras e foi pego pela fiscalização de lá, cobrando o alvará de ambulante, nossa ACI começou a se preocupar com isso, todos os dias temos ambulantes aqui anunciando e vendendo mercadorias, seria um direito de todos, ir e vir, mas tem que estar em dia, e nosso Município não estaria cobrando estes alvarás, então que o Prefeito determine ao setor competente, uma ou duas pessoas, ou quantas serão necessárias, para que se faça este trabalho, não prejudicando nosso comércio local, nesta linha a presidência e associados da ACI resolveram fazer este reconhecimento ao Poder Legislativo pelo trabalho. O Vereador Osmar disse ter se surpreendido bastante na última semana, quando chegou uma turma de alunos da Escola Municipal, em sua casa, acompanhados por uma professora, para lhe entrevistar, para ele foi uma honra muito grande, dos alunos querer resgatar coisas do passado, ele Osmar saberia muitas destas coisas, pois viveu este tempo. Da mesma forma teve um convite para fazer uma palestra junto a Escola Municipal Salto Grande, foi lá com muita alegria, chegou ao local antes do horário e comentando com professores, alguém lhe questionou se ele nunca teria pensado em fazer um livro, escrevendo o que saberia, tipo de um diário, ele Osmar disse não ter condições, mas surpreendeu-se com os alunos, apresentou-se e colocou não estar preparado para palestrar, poderia falar sim bastante do passado, palestrante não seria, por isso pediu que lhe interrompessem e questionassem quando quisessem, passaram do tempo definido para a conversa, indo quase duas horas, os alunos fizeram-lhe muitas perguntas, inclusive teriam lhe pedido como que era uma bola de futebol, respondeu que já era redonda, mas não lembraria-se mais se isso estaria em sua cabeça, ou leu alguma história, que a bola de futebol de salão, antigamente não era enchida com ventil, a mesma era enchida com a própria boca, tinha uma câmera dentro da bola igual a uma bexiga, quando se era criança, recordaria-se, quando carneava-se um porco a primeira coisa que a gurizada tirava era a bexiga para jogar bola, e onde os gomos eram costurados, os furos, eram fechados com um tento de couro, amarrado no final e empurrado por debaixo dos gomos novamente, para não aparecer ou machucar, esta seria a primeira bola que ele Osmar chegou a conhecer. Mas aí se esqueceu de fazer a melhor pergunta aos alunos, quantos lados tinha esta bola, teria certeza que poucos ou ninguém saberia responder, saberia e diria que seriam dois lados, o de fora e o de dentro. Agradeceu aos responsáveis pelos convites e por ter a honra de resgatar um pouco das histórias do passado. Em aparte usou a palavra o Vereador Magnus Antônio Geroldini o mesmo disse que conversando com alunos que estavam nesta palestra, seria uma forma de reconhecimento deste Legislativo, em se tratando de crianças, um grupo grande e que gostaram muito da palestra, desde saber os nomes das posições dos jogadores em campo, eram nomes diferentes, como baque, etc., então neste sentido o Vereador Osmar estaria de parabéns, ele Magnus já teve a oportunidade de assistir uma palestra desta do Vereador Osmar, mas para registrar que os alunos teriam gostado muito desta palestra, se tratando de uma pessoa, que sai deste Legislativo, fazendo uma ação destas para várias pessoas, merece os parabéns. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu as palavras do Vereador Magnus, ficaria contente em ouvir isso. Teria feito algumas perguntas até bobas aos alunos, para ver se conheciam algumas coisas do passado, pediu qual o ano foi criada a escola Municipal, ele disse saber, assim como os alunos, seria uma resposta unânime, todos sabiam, vê-se que existem ensinamentos bons, quando pediu quando foi criado o Município, já não sabiam responder, disse que não pegaria no pé dos professores, mas por aí ficaria o registro do passado, teria feito algumas brincadeiras com os alunos, teve uma aluna que lhe questionou como ele e sua esposa se encontraram, então até isso lhe perguntaram, respondeu a questão, então para ver as curiosidades destes alunos. O vereador Osmar disse ter se surpreendido também na última semana, seria uma pessoa que quando precisa de algo, vai atrás, ocorreu em sua casa, munícipes lhe cobraram, nas ruas se falava disso, que seria a questão da nossa água, o que estava havendo, pensou vou conversar com o Secretário de Saúde, mesmo que ele estivesse bravo com o Osmar, mas seria seu dever e foi até a Secretaria de Saúde, casualmente chegou quando ele Osmar estava no balcão, cumprimentou e disse ao Secretário que o assunto era diretamente com ele, o qual abriu a porta e convidou-o para entrar, queria deixar registrado que foi recebido com uma educação, moral do Secretário de Saúde, seu ex-colega de Câmara pode se dizer assim, o mesmo encontra-se licenciado, pois o mesmo estava bravo com ele Osmar, lhe xingou, mijou, fez de tudo, sua família passou uma vergonha, no dia da posse, dia 31 de dezembro sua família estava presente, sua mulher, filhos e neto, vieram até aqui, para tirar uma foto após a posse, já que esta é seu último mandato, não concorrerá mais nas próximas eleições, seus familiares levantaram e foram embora ao final da posse, passaram uma vergonha com o pai, marido e avô, a mijada que ele Osmar levou, todos aqui seriam testemunhas, mas naquele dia foi tratado com toda a educação, carinho, lhe explicou o que estava acontecendo com a nossa água, chamou o responsável, lhe mostraram os testes, lhe convenceu, não tinha nada contra a água, mas queria saber o que estava havendo, se a mesma podia ser consumida, mesmo que filtrada, pura, ou como, tinha horas que a água parecia mais um leite, o Secretário lhe disse que não teria problemas, o responsável da mesma forma, mas agradeceu pelas explicações e o recebimento deste Vereador. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi, colocando não saber o que o Secretário teria dito ao Vereador Osmar, também não falaria com toda a certeza, mas ainda no dia de hoje estavam transportando água do Município de tenente Portela, com o caminhão da CORSAN, porque ou o poço artesiano diminuiu a vasão, ou tem algum vazamento da rede de água em alguma lugar, não estaria vencendo encher o reservatório, por isso a água com aquela coloração, que seria ar devido a pressão, o pessoal dos Bairros inclusive tiveram falta de água alguns períodos. Acreditaria que terão que ligar o poço que foi emprestado para levar água para Alto Bela Vista, terão que instalar para a cidade, parece que o poço localizado na propriedade do Sr. Anibel Locatelli não estaria vencendo a demanda, ou o poço secou, ou tem vazamentos, inclusive no dia de hoje estavam com dois caminhões transportando água. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que não queria entrar em detalhes, devido ao tempo de 15 minutos para registros, mas o Presidente estaria mais que certo, o Secretário teria colocado isso, e a CORSAN que seria a responsável pelo abastecimento estiveram vendo, constataram que a bomba d’água estaria abaixo do nível do poço já, por isso viria pouca água, acabava chupando muito ar, então daria a pressão, parecendo um leite, mas não teria adição de cloro acima do correto, o fizeram duas vezes o teste na sua presença na Secretaria de Saúde, teria dito que não seria necessário a segunda vez, mas repetiram, tem uns produtos que se coloca na água e o resultado é imediato, por isso acreditaria que o Presidente está certo nas colocações, falta de água pelo que se sabe tem, então preocupa, estamos com falta de água agora, neste período, quem sabe como ficará no verão. O Vereador Osmar disse que gostaria de registrar algumas coisas sobre a reunião sobre turismo que ocorreu na última segunda-feira aqui nesta Casa, com a presença do Prefeito Municipal e a Secretária de Turismo, muito esclarecedora a reunião, a Secretária de teria alguns projetos já encaminhados, sabe-se que isso não vem de imediato, mas tercemos que venham na sua totalidade estes recursos, seriam valores consideráveis, ao todo, contanto as previsões de contrapartida, seriam R$ 5.074.000,00 em projetos. Não discutiu, mas surpreendeu-se quando o Prefeito Municipal colocou que não tinha recursos para a contratação de nenhum servidor que seria necessário na Secretaria de Turismo, para desenvolver um bom trabalho. O Vereador Osmar disse estar realizando um trabalho, apresentará nas primeiras sessões após o recesso, apresentará algumas propostas para vermos se podemos ajudar este setor, precisamos alavancar o Turismo, ele Osmar teve a oportunidade de conversar com uns turistas motoqueiros que estiveram por aqui nos últimos dias, os quais se encantaram com a cidade e com o povo, mas temos outras coisas que precisam ser feitas, citaram ser uma cidade nova, pequena, limpa, mas vê-se em especial o pessoal do comércio, bem como os presentes naquela reunião, precisamos buscar meios de fazer este pessoal gastar mais no comércio local, trazer recursos de fora, o turista precisa ficar por aqui. O Vereador Osmar disse ainda que gostava dos programas radiofônicos apresentados pelo Jornalista Jalmo Fornari, dificilmente deixava de ouvir algum programa do mesmo, tanto em dias de semana, o quadro “Pra Início de Conversa”, vai ao ar por cinco minutos, das 11h55min ao meio dia, e aos sábados “Tribuna Popular”, às 12h40min, chamou sua atenção uma entrevista com o Chefe da Receita Estadual de Santo Ângelo, falando sobre o IPVA, imposto dos veículos, falou-se sobre os Municípios de Tenente Portela, Três Passos, de Derrubadas não foi falado, mas Três Passos teria 17 mil e poucos veículos, quase sete mil veículos estariam em atraso os pagamentos do IPVA, ele citou São Paulo, mas vamos pegar, por exemplo, Derrubadas, o proprietário mora aqui, mas tem o carro emplacado em Tenente Portela, Três Passos, afinal outro município, em São Paulo, já estaria pegando estes carros emplacados fora, fiscalizando, quando o mesmo transita tantas vezes na mesma cidade, já vem o retorno do IPVA para São Paulo, não interessa onde o carro está emplacado, este Senhor teria explicado isso, Tenente Portela teria 12 mil e poucos veículos, em torno de cinco mil destes veículos atrasados com o IPVA, o Jalmo já teria dado uma pincelada, e o pessoal já teria se movimentado para quitar as dívidas. O Vereador Osmar disse ter escutado atentamente uma autoridade que seria muito conhecida aqui em Derrubadas, esta autoridade inclusive citou o nome de Derrubadas, quem deve se orgulhar disso, seria o Vereador Erno Bomm, o qual trabalhou para esta autoridade, quando o mesmo foi candidato a deputado, inclusive deve ter sido patrão do mesmo quando este foi servidor do Estado. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que sim foi seu patrão, na época que ele se aposentou, era Secretário de Agricultura, na época a Unidade de Conservação do Parque do Turvo, pertencia a esta Secretaria de Estado. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que isso seria importante, pois o mesmo hoje estaria na Secretaria Estadual de Segurança, a qual desde o ano passado até agora, colocaram 4.200 pessoas trabalhando nesta pasta, agora abriram mais um Concurso Público, e até o final do ano colocarão mais 6.200, entre soldados, investigadores, delegados, bombeiros, entre outros. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Nelci registrou sua participação no Curso da UVB – União dos Vereadores do Brasil, realizado em Porto Alegre/RS, dos dias 20 a 23 de junho de 2017, ficou de registrar nas sessões passadas, mas o tempo vai passando e iria fazê-lo nesta ocasião, o curso foi aberto pelo Presidente da UVB Vereador de Iraí/RS, Vilson Consatti, tiveram presentes neste curso Vereadores, do Pará, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Santa Catarina e Paraná e muitos do Estado do Rio Grande do Sul, um curso muito bom e proveitoso, ele Nelci sempre defendeu a questão dos Vereadores buscar aperfeiçoamento e conhecimento, em especial aos de primeira legislatura, esta troca de experiências, em especial de Vereadores de outros estados e municípios como foi o caso, o Presidente da entidade teria colocado que nas últimas eleições numa média nacional renovou em torno de 66%, as composições dos Poderes Legislativos, o que seria o nosso caso também, esta renovação. Entre os painelistas estavam Elisiane Silva e o Assessor Jurídico André Costa Conil, advogados da UVB, falaram sobre o PPA, LDO e LOA, bastante interessante, assuntos inclusive que estamos discutindo nesta Casa hoje, no caso o PPA, aprendeu bastante, uma pena que estava sozinho, bom seria ter mais algum Vereador, não se grava todo o conhecimento passado, teve muito conteúdo de livros e legislação usados nestas palestras. Outros painelistas, ambos usaram meio dia, passaram inclusive dos horários previstos, o Deputado Estadual, Presidente da Assembleia Legislativa Edgar Pretto, o qual falou muito sobre Lei Kandir, criada em 1996, a qual trouxe prejuízos aos Estados e Municípios, o qual falou praticamente as quatro horas sobre o assunto, o mesmo dizia que independente de qual partido, o Governador, Deputado, a Lei Kandir tirou o imposto ICMS de produtos, para favorecer as exportações, as quais estavam paradas por causa deste imposto, isso para regulamentar e a União repassaria estes recursos, para se ter uma ideia, teria uma publicação sobre este tema, trazido pelo Deputado, o Estado do Rio Grande do Sul, estaria deixando de receber 43bilhões de reais neste período, que seria a dívida da União com o estado e a dívida do Estado com a União seria algo em torno de 50 e poucos bilhões de reais, praticamente equilibraria as contas, o estado tem que pagar, já a União não paga o que deve, deste valor o Município que menos teria a receber, teria 3 milhões de reais, não citou qual seria o Município, mas seriam três milhões de reais o que menos teria a receber, deve ser um município com menos receitas, menos arrecadação de ICMS, isso daria uma ideia dos prejuízos causados pela Lei Kandir, agora se o Congresso Nacional não regulamentar como a União vai pagar aos Municípios este valor, ao final do ano, terá a obrigatoriedade da regulamentação, como a União repassará e quando, conforme as palavras do Presidente da Assembleia, se regulamentar de agora em diante já está bom, interessante seria receber estas atrasados, se alguém tiver interesse em maiores detalhes deste tema, teria a publicação entregue pelo deputado. Outro palestrante deste dia, foi o Deputado Giovani Feltes, hoje Secretário de Fazenda do Estado, colocando a situação do Estado do Rio Grande do Sul, dentro dos assuntos entrou o assunto da Lei Kandir, os Vereadores questionaram o porque o estado estaria nesta situação, e como os outros Governadores conseguiram dar a volta, já seria do conhecimento de todos que há 43 anos o Estado gasta mais do que arrecada, sempre foi vendendo e fazendo empréstimos, diz o secretário que agora esgotou todas estas possibilidades, não teria mais capacidade de pagamento, então não tem mais como pegar novos empréstimos, colocou que a situação do Estado seria crítica, levaria quatro ou cinco anos para haver um equilíbrio, precisaria entrar este dinheiro, parecia até que os dois estavam combinados, por mais que fossem oposição, O Edgar Pretto PT, e o Giovani Feltes PMDB, mas colocaram a mesma questão e mesmo opinião, independente de partido. O Secretário Feltes colocou muito para os Municípios cuidarem das finanças, pois a tendência seria piorar, se ao final do Governo agora não renovar a lei que o Governador aumentou os impostos, irá cair para os dois últimos anos a arrecadação dos Municípios cujos Prefeitos estão atualmente nas gestões, cairá a receita também aos Municípios, vem o que as fala sempre que só aumenta a reponsabilidade e diminuem as receitas dos Municípios. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que não teria se dado conta que as matérias não entrariam em pauta, iria se inscrever neste espaço, mas gostaria somente de fazer um agradecimento, dizendo que sempre que precisarem dele, estaria a disposição, complementaria o que o Vereador Osmar registrou sobre o programa de rádio do jornalista Jalmo, também escutou este espaço, sobre o IPVA, o que acontece é que se tiver atrasado o IPVA ainda o carro pode circular, inclusive se for atacado em alguma barreira poderá cruzar, mas se atrasar o licenciamento aí não teria o que fazer, será guinchado, o Chefe da Receita Estadual teria explicado muito bem esta parte, surpreendeu-lhe um pouco, o licenciamento seria mais importante do que o imposto, seria importante este esclarecimento, seria grande o número de inadimplência, em especial nestes Municípios pequenos, imaginem a diferença na arrecadação, isso faz falta para estes Municípios, pois o IPVA é rateado entre Estado e Município, então seria um atraso, temos que sempre estar em dia, até para ajudar o Município, temos que como legisladores trabalhar um pouco esta questão, conscientizar o pessoal a pagar seus impostos, caso contrário poderão sair por aí, e estarão sujeitos a perder seus carros, a despesa sempre será maior, a multa viria, temos que valorizar muitas coisas nosso município graças a boa gestão, estaria pagando em dia os servidores, não queremos que aconteça o que está acontecendo no estado, ainda hoje entrou uma parcela do salário de junho dos servidores estaduais, então seria complicado, venderam bastante coisa do estado, teria ainda algumas coisinhas que podem ser vendidas, mas no Governo passado foi gastado mais do que poderiam, sempre havia uma reserva, até esta reserva foi gastada. O Vereador Osmar teria falado ainda sobre o secretário de Segurança Pública Cesar Schirmer, seria seu amigo pessoal, visitou-o por várias e várias vezes, na época o ex-Prefeito de Vista Gaúcha Claudemir Locatelli trabalhava com ele também no FAPERGS em Porto Alegre, visitava-se bastante eles na época, teve a oportunidade de trazer por duas vezes o Secretário Schirmer para Derrubadas no passado, uma pessoa de bem, foi Prefeito de Santa Maria, foi deputado Estadual e Federal, pessoa de referência e que seria um homem bom positivo. Voltando ao Vereador Nelci o mesmo disse que falando no secretário de estado o mesmo apresentou números no curso, mostrando os valores que os governos passados pegaram do Fundo de Precatórios, contra o Estado do Rio Grande Sul, valor que fica depositado por ordem judicial, utilizando além do limite, poderia ser usado 30% deste valor, e hoje já estaria em 80% o uso destes valores. O Vereador Nelci agradeceu aos colegas Vereadores pela colaboração no andamento dos trabalhos, hoje seria a última sessão ordinária antes do recesso da segunda quinzena de julho, que continuemos trabalhando em prol do Município, pelo seu desenvolvimento, cada um fazendo o máximo para melhorarmos a qualidade de vida do nosso povo. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se registrando que na terça-feira da última semana assistiu ao vivo à sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Frederico Westphalen, através do Facebook do Jornal Folha do Noroeste e seria muito interessante termos algo do tipo aqui em nossa Casa também, tendo em vista que ele fazia as transmissões, porém pelo Facebook não permitir vídeos acima de determinado tamanho, conseguiria fazer somente a sua parte, colocando desta forma somente a sua versão dos fatos, então pensaria ser interessante termos a divulgação de todos os lados, pois quem está em casa, não sabe o que realmente acontecesse dentro desta Casa e esta ferramenta utilizada pela Câmara de Frederico Westphalen deixa transparente todo o trabalho, muito as claras, uma vez que não se tem o hábito de vir assistir as sessões na Câmara de Vereadores, deixaria este registro, como forma de apelo a nossa Casa e parabenizando assim o reconhecimento à Câmara de Vereadores de Frederico Westphalen na pessoa do Presidente Jacques de Oliveira, seu amigo particular. Nesta sessão apresentou um requerimento ao Prefeito Municipal, dos motivos do não pagamento de horas-extras aos funcionários lotados no cargo de motorista na Secretaria de Educação, vamos aguardar o retorno, para ver o que o Município nos diz a respeito disso. O Vereador Adelino manifestou-se também sobre o ofício protocolado por ele e o Vereador Aldori, na última semana, solicitando a renúncia das Comissões Permanentes, interpretaria como um ato de repúdio, pois tiveram a emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 021/2017, a qual não foi votada ainda, acreditaria que as Comissões Permanentes reunir-se-ão após o término da presente sessão e deliberar sobre este assunto, ficaria claro que se esta emenda for prejudicar as pessoas que trabalham nos frigoríficos de Itapiranga/SC, na próxima sessão ele irá retirar esta emenda, porque seu objetivo não seria prejudicar uma parcela de trabalhadores, e sim abranger uma parcela maior de trabalhadores, que se deslocam para outros Municípios, então se for para usar isso politicamente contra ele, para dizerem o Adelino foi contra ou a Bancada do PP foi contra aos trabalhadores de Itapiranga, já ficaria aqui o registro que se for para prejudicá-los, retira-se esta emenda, na próxima sessão, para que o Prefeito faça de acordo com sua vontade, aquilo que o mesmo acha que é bom para o Município. O Vereador Adelino agradeceu ao Presidente da Casa, pelo respeito ao ler este ofício de renúncia, bem como pela seriedade que tratou esta solicitação de se retirarem das Comissões Permanentes, de acordo com o Art. 58 do Regimento Interno, onde está explicado os motivos desta saída, mas aí vê-se que por causa de uma pequena coisa acaba-se sobrecarregando os demais, vê-se colegas Vereadores participando de todas as Comissões Permanentes, algo injusto, mas o Vereador Osmar também explicou muito bem, o PP não foi respeitado quanto a proporcionalidade na eleição da Mesa Diretora, sabe-se que a mesma é realizada em votação em escrutínio secreto, mas sabe-se também que existem meios de através de composição de chapa ou sequência de votações, até sair todas as bancadas partidárias sendo proporcional a composição desta Mesa Diretora, então este voto de repúdio mais uma vez a não observância, ou a observância de algumas coisas para alguns e a não observância de algumas coisas para outros, porém encerramos hoje uma Sessão legislativa, estamos desde o início do ano trabalhando nesta Casa, talvez na próxima Sessão Legislativa que terá início após o recesso parlamentar que tenhamos alguns avanços com relação a isso. O Vereador Adelino disse que dando um suporte a este tema, temo no cenário nacional o Deputado Federal Sérgio Zveiter PMDB/RJ, o qual foi designado como relator da comissão que está julgando os processos do nosso Presidente da República Michel Temer, o qual seria do partido do Presidente, PMDB, mas foi escolhido pela imparcialidade e pela falta de amarrações com o Governo, então aqui no nosso Município deveríamos ter a mesma situação, uma vez que esta Casa, embora sabe-se que cinco Vereadores seriam do PMDB, seríamos um Poder Legislativo independente do Poder Executivo, então este Deputado acaba dando uma aula a todos, de como legislar e agir independente de sigla partidária, e possíveis amarrações com o Governo. O Vereador Adelino parabenizou a Administração Municipal, na pessoa do Prefeito Alair e todos seus Secretários e funcionários pela ação de recuperação do asfalto que estaria acontecendo em frente ao prédio do Centro Administrativo, na nossa Avenida Pelotas, o recapeamento de alguns locais, nesta ação estaria sendo usada uma máquina de recorte, da outra vez que teve esta operação tapa-buracos não foi feito desta forma, acreditaria o Vereador Adelino que com esta máquina o acabamento desta malha asfáltica, que é comprada e não custa pouco ficaria melhor. O Vereador Adelino parabenizou também a equipe da Secretaria da Saúde, nesta última semana depois de segunda-feira, ele passou quase a semana toda com problemas estomacais, muito ruim, precisando de atendimento médico inclusive, dirigiu-se aquela Secretaria, foi atendido primeiramente pelo funcionário e Vereador Cristiano, encaminhado depois para o doutor Uilson, excepcional o atendimento da Secretaria de Saúde, precisamos continuar neste nível, parabenizaria toda a equipe e agradecer a equipe, teria sido atendido ainda pela Técnica em Enfermagem Regina, lhe deram toda acolhida naquele setor e só teria a agradecer, vinculava seu problema de saúde a questão da nossa água, teve problemas estomacais, mas acreditaria não ser por causa da água. Usaria este espaço para conscientizar nossa população quanto ao consumo de água, até a CORSAN verificar exatamente o que está acontecendo, nosso poço artesiano da cidade, que se economize água, não só pela questão econômica, mas para que não falte água, teria viso neste dia várias vezes o caminhão da CORSAN se deslocando de Tenente Portela a Derrubadas, trazendo água, precisamos economizar para não faltar água. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre a reunião ocorrida na última semana, com a Secretária de Turismo, Prefeito, Empresa RKV e seus parceiros, que fazem o turismo local acontecer, participaram, teve algumas questões como colocado pelo Vereador Osmar que não se quis debater um pouco mais a fundo, senão mudaria o foco da reunião, mas teve algumas colocações do Prefeito que acharia não serem cabíveis para a ocasião, como o fato de citar que este ano está tocando o Município com 22 professores contratados acreditaria e teria certeza disso, foi atrás da informação, seriam 22 contratados, o número de professores da Administração Bagega e Ila utilizaram era maior, porém as convocações ou ampliação de horas, acerca destes 22 professores, até ultrapassa os 34 contratados da outra administração, então esta informação é um pouco incoerente, dizendo que está economizando numa ponta, sendo que o valor pago a estes 22 professores não justifica a economia, dando na mesma. Outra colocação foi o citar do Prefeito com relação a alguns empreendimentos do nosso Município não darem o devido retorno, e tempo por tempo o Prefeito cita isso, empresa tal deve isso, empresa tal não contribuiu com aquilo, até pouco tempo atrás tínhamos Secretários Municipais e pessoas do alto escalão com carros emplacados em outros municípios, sua empresa as vezes é citada por dever, e hoje os Vereadores Erno e Osmar falaram aqui sobre o IPVA, o qual seria o único imposto que não vai ao Estado, já é rateado aqui, então se somar os impostos pagos por ele, dos ônibus e de seu carro, 50% fica aqui para o Município, sempre primou por isso, sempre que adquiriu um veículo para trabalhar para sua empresa, a primeira coisa que buscou foi ter a tarja da placa com o nome de Derrubadas, tanto que hoje teria contratos licitatórios com o Município de Itaqui/RS, teria três ônibus trabalhando lá, e todos emplacados aqui em Derrubadas, fora seu ônibus e carro de passeio, todos emplacados em Derrubadas. Hoje embora sua empresa seja pequena, teria dois funcionários lotados aqui em Derrubadas, com carteira assinada e a resposta que foi dada, seria digna de aplausos, estaria na hora do Prefeito para de se preocupar com estas pequenas coisas, tendo em vista que teriam outras que dão muito mais suporte ao nosso Município, com criação de emprego e renda, geração de renda com a venda de alimentos oriundos da agricultura familiar e só não puxou naquele dia na reunião estes dois quesitos, pois a reunião tomaria outro rumo. O Vereador Adelino disse que quanto ao turismo não podemos cessar, temos que lutar sempre, sabe-se que temos deficiências em algumas áreas que deveriam ser olhadas in loco mas a área de turismo é primordial e se alguém está reivindicando alguma coisa para melhorar este setor, temos o dever de fazer, melhorar, ainda esta semana a Sra. Iva Grolli postou uma foto do café colonial servido na sua propriedade, o qual seria delicioso, inclusive falou a ela que no momento que tiver um pequeno grupo ela que o convide, que ele quer ir lá tomar este delicioso café, com certeza as pessoas que estiverem visitando nosso Município, sentirão-se felizes por terem pessoas da comunidade, Vereadores, funcionários do Município tomando este café. O Vereador Adelino manifestou-se ainda que em conversa com os Vereadores Osmar e Aldori esta semana, sobre a viagem a Brasília/DF a qual a ACAMRECE está organizando, não iria colocar seu nome dizendo que quer ir, mas acredita que nossa Câmara de Vereadores, por estarmos chegando neste dia, deveríamos nos unir e adotar uma forma de escolher os nomes, ou por inscrição, ou votação, senão chegará o dia, todos irão querer ir, ou ninguém, com a ajuda do Vereador Osmar disse que a viagem será nos dias 12 a 16 de setembro, então deveríamos definir isso, não tem como negar, tivemos nesta semana, a primeira deflação oficial nos últimos 11 anos, então nosso país, com toda esta crise política, que está instalada em Brasília, presentou esta deflação, somente a nível de Tenente Portela a saca de soja hoje deu um salto de R$ 60,00 para R$ 62,00, a gasolina dia a dia está baixando os valores, viralizou nos grupos de whattsapp nesta última semana uma entrevista dada pelo Presidente da John Deere no Brasil, o qual disse que devemos escutar menos rádio e ver menos televisão e se preocupar em fazer o Brasil, pois o Brasil que estes políticos em Brasília estão furtando, ou roubando a modo descarado, não seria o nosso Brasil, ele não se enquadraria nele, hoje embora trabalhando no setor público todos os dias, hoje estava na sua propriedade no interior, trabalhando, assim como teria certeza que todos os demais presentes, fazendo o Brasil acontecer, colocando a comida na nossa mesa, ajudando outras pessoas a subirem na vida também, então muito sábias as palavras deste senhor, este Brasil não nos pertence. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos, desejando um bom recesso a todos, esperando que a próxima sessão legislativa que acontece no segundo semestre, algumas coisas começam a mudar nesta Câmara de Vereadores, seria um pedido, não sendo crítico, não teria vergonha de elogiar quando preciso, nem de criticar quando necessário, não faria discurso contra a Administração na pessoa do Prefeito, nem contra ao Presidente da Casa, em cancha de bocha ou mesa de bolicho isso não acontece, em sua opinião valeria mais ser sério e utilizar-se dum espaço que seria de discussão, nesta Casa que temos que discutir, debater, sentar para conversar, aqui seria a Casa de debate do Povo. O Presidente Nelci Luis Gaviraghi disse que a Casa está analisando algum meio de divulgação das sessões, teria determinado isso ao Secretário da Casa, quem tiver ideias, que as traga até a Casa. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 07 de agosto de 2017, após o recesso parlamentar da segunda quinzena do mês de julho, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de julho de 2017.
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